

今年首个台风“尼伯特”正式生成

中央气象台消息,今年第1号台风“尼伯特”于3日8时在美国关岛以南的西北太平洋洋面上生成,目前强度为热带风暴级别,预计将向西偏北方向移动,强度逐渐加强,未来有可能影响我国东南沿海。

台风“尼伯特”英文名为Nepartak,名字来源于密克罗尼西亚,意为“著名的勇士”,这也是1949年以来生成时间第二晚的“1号台风”。中央气象台首席预报员许映龙介绍,

每年1至6月都没有台风生成的情况比较少见。据统计,1949年至2015年上半年出现台风“空窗期”的年份仅有两年,分别是1973年和1998年,而这两年均为强厄尔尼诺现象发生的次年,与今年的情况一致。在厄尔尼诺年,赤道东太平洋变暖,热带西北太平洋变冷,偏冷的环境不利于台风在热带西太平洋的发展。

近日,袭击江淮地区的强降雨带导致多地降雨量突破历史极值,武汉、合肥、南京等

地暴雨倾城。许映龙说,有统计表明,85%的台风对梅雨的减弱有显著影响,其中35%的台风会导致梅雨的中断和结束。目前台风距离我国较远,对我国的天气形势影响不大。但6日前后,当台风靠近我国东南沿海时,会迫使副热带高压出现北抬,雨带也会随之北抬。另外,台风的移动可能会导致原来输送至江淮地区的水汽减少,梅雨的强度也会随之减弱。

(据新华网)

观天巨眼 主体完工



7月3日,位于贵州黔南州平塘县大窝凼的世界最大单口径射电望远镜——500米口径球面射电望远镜(FAST)的最后一块反射面单元成功吊装,这标志着FAST主体工程顺利完工。这只“观天巨眼”预计于今年9月全部竣工,开始探索宇宙深处的奥秘。新华社记者 刘续 摄

“好女儿”周琴

孝敬孤老帮扶贫困 20年

20年前,周琴结识了昭关镇敬老院的华攀霞老人。老人无儿无女,周琴就把她当成了自己的亲生母亲,平时嘘寒问暖,有病送医送药,逢年过节都要登门探望,让老人感到浓浓的亲情。华攀霞老人的60岁、70岁生日,周琴按照当地习俗隆重操办,摆了好几桌酒席,邀请老人的亲朋好友参加,给老人热热闹闹地祝寿。2004年,老人弥留之际,紧紧拉着周琴的手说:“谁说我无儿无女,不是有你给我养老送终吗?我够有福气的了。”

送走了华攀霞老人,周琴心中却放不下敬老院里其他

28位孤寡老人。她做出了一个非常“决定”:担当敬老院的志愿服务者。从此,昭关敬老院的28位孤寡老人,便多了一个共同的“编外女儿”。时光荏苒。当年的昭关敬老院已更名为邵伯敬老院,先后换了4任院长,孤寡老人“走”了很多,又来了很多,可“女儿”周琴的孝心却从未改变。

周琴的孝心义举感动了扬州。在她的倡导下,扬州市妇联决定设立“周琴爱心基金”,建立统一账户,常年资助孤寡老人、“春蕾”女童和特困家庭,把帮扶范围进一步扩大。20年来,周琴资助过200多个贫困生,帮扶过20

多名重症患者。支持村组修桥铺路,关心社会公益,周琴爱心团队累计捐款捐物超过200万元。“孝为百善之首,敬老利及社会,关心孤寡老人虽然不是一种契约,但却是一种责任担当,更是一种提升自我、回报社会的崇高事业!”20多年的爱心之路,周琴用默默付出表明了心迹,也让自己的人生境界得到了升华。2016年1月,周琴荣登中国好人榜。

(据中国文明网)



博览天下

全国哀悼

孟加拉国20名外国人遇害

孟加拉国3日开始为首都达卡武装分子劫持人质事件中的遇害者举行为期两天的全国哀悼活动。孟军方说目前已确认20名遇难人质的国籍。

孟加拉国军方公共关系部门2日晚些时候向记者确认,20名遇害人质中包括9名意大利人、7名日本人、2名孟加拉国人、1名美国人

和1名印度人。另有13名人质获救,其中包括2名斯里兰卡人和1名日本人。

悲剧发生后,孟加拉国总理哈西娜宣布从3日起举行为期2天的全国哀悼活动。哈西娜谴责这一事件,要求有关部门尽快查明凶手身份和作案动机,重申孟加拉国打击恐怖主义的决心。

(据新华网)

净化空气

巴黎禁止超过9年的汽车上路

法国首都巴黎1日出台新措施,今后将禁止车龄超过9年的汽车上路,以减少空气污染。路透社报道,根据这项新规定,凡是登记时间早于1997年1月1日的汽车,每周一至周五的8时至20时不得行驶于巴黎街头。

巴黎市长安妮·伊达尔戈介绍,这项规定有效期至2020年,预

计到时候还将延长有效期。不过,一些巴黎市民对此表示不满,认为涉嫌歧视穷人。小商贩马克·马丁抱怨道:“我没钱购买新车,只好继续驾驶旧车,这样每周都会被罚款……要是这样继续下去,我的生意就没法做了,更多像我这样的人也会面临失业。”

(据新华网)

历时33年

印度首款国产战机正式服役

印度首款本土研制的“光辉”战斗机1日服役,这距离印度政府1983年批准战机研制已经33年。

两架“光辉”战斗机当天正式列装印度空军,印方将以此开始组建首支“光辉”战机编队。

印度军事装备严重依赖进口,其战机购自俄罗斯、英国和法国等多国,种类繁多。按照印度国防部长帕里卡尔的设想,“光辉”战机最好能代替即将退役的米格战机。

(据新华网)